

Отзыв
на автореферат диссертации Лодыгиной Полины Александровны
«Научно-исследовательская деятельность в центральных библиотеках
субъектов Российской Федерации: проблемы совершенствования
организации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности

5.10.4 «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение»

Тема диссертации П.А. Лодыгиной «Научно-исследовательская деятельность в центральных библиотеках субъектов Российской Федерации: проблемы совершенствования организации» представляется актуальной в связи с тем, что развитие библиотек на современном этапе невозможно без усиления их научной деятельности. Результаты научных исследований в области библиотечного дела и информационных систем должны стать базой цифровой трансформации библиотек и их технологического совершенствования, основой развития библиотек как учреждений исторической памяти и сохранения культурно-исторического наследия страны. Актуальность исследования П.А. Лодыгиной также обусловлена тем, что в последние годы рассматриваемой проблематике не уделялось должного внимания ни в диссертационных работах, ни в профессиональной печати.

Автором проделана большая работа по изучению материалов, представляющих различные аспекты научной деятельности ЦБ. Так изучены федеральное законодательство, региональное законодательство, уставы, официальные отчеты и сайты ЦБ, научные издания ЦБ и публикации сотрудников ЦБ в периодических изданиях и продолжающихся научных изданиях РНБ, данные Российского индекса научного цитирования, результаты всероссийских конкурсов, материалы крупнейших всероссийских научно-практических конференций. Диссидентом также было проведено анкетирование «Организация и содержание научно-исследовательской работы», результаты которого позволили представить обоснованные выводы.

Автором сформулированы предложения по развитию науки в центральных библиотеках субъектов РФ как путем взаимодействия с федеральными библиотеками-научно-методическими центрами, так и организацией новых форм научной работы внутри ЦБ. Положительно может быть оценен тезис о том, что единая система научной и научно-методической работы библиотек является важным фактором создания единой системы библиотек России.

Большое значение для апробации материалов диссертации имеет участие автора в коллективной монографии (РГБ, РНБ, Президентская библиотека) «Научные исследования в библиотеках: тематика, организация, представление результатов» (М., 2021), а также представленный в автореферате список публикаций в авторитетных профессиональных изданиях. Общее количество публикаций – 17. Диссертация по данным автореферата – 223 стр. О практической значимости исследования свидетельствуют приведенные данные об апробации работы.

Имеющиеся замечания носят частный характер и не влияют на положительную оценку работы в целом.

Заключение. Теоретическая и практическая значимость работы, актуальность, новизна, достоверность полученных выводов позволяют заключить, что диссертационное исследование П.А. Лодыгиной подготовлено мною на высоком научном уровне и представляет собой завершенную, логически единую научно-квалификационную работу, которая удовлетворяет требованиям Высшей аттестационной комиссии, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а П.А. Лодыгина заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических технических наук по специальности 5.10.4 «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение».

Директор по информационным ресурсам
Президентской библиотеки имени Б. Н. Ельцина,
доктор педагогических наук

Е. Д. Жабко

Сведения об организации: Федеральное государственное бюджетное учреждение «Президентская библиотека имени Б. Н. Ельцина»

Адрес: 190000, Санкт-Петербург, Сенатская площадь, 3

Сайт: <http://prlib.ru>

Телефон: 8 (812) 312-57-49, 8 (812) 305-16-21

E-mail: info@prlib.ru

Припись Е.Д. Жабко заверена Алия вед. менеджером

